
1

会 議 記 録

市民参加協働部 市民参加・協働推進課

開催日 平成 25 年 10 月 22 日(火) 開催時刻 13 時 30 分から 16 時 30 分

会議名 上田中央地域協議会(平成 25年度第 7回)

出席者 浅井委員、飯島委員、尾沼委員、河田委員、神林委員、栗内委員、栗田委員、

佐藤委員、塩入委員、中村彰委員、宮坂委員、宮島委員、宮本委員、村上委員、

矢島委員、山浦委員、渡邉委員

（欠席委員）久保田委員、藤川委員、松澤委員

（事務局）神林地域振興政策幹、小泉市民参加・協働推進係長、堀内市民参加・

協働推進課主査

会議次第

1 開会(事務局)

2 会長あいさつ

皆さんこんにちは。お忙しい中ありがとうございます。先日の台風では伊豆大

島が甚大な被害を受けました。今なお行方不明の方がおられます。今年は台風が

多い年ということですが、被害に遭われた方々には早く復興してほしいと祈って

おります。先日は地域内分権の研修があり、委員の皆さんにおかれましてはご参

加いただきありがとうございました。飯田市と長野市の事例を紹介いただきまし

たが、参考にしていただき上田にあった地域内分権を築いていければと思います。

本日は 3 回目のわがまち魅力アップ応援事業の審査があります。審査方法が今回

見直しされ、若干変わっておりますので説明を事務局よりお願いします。

3 わがまち魅力アップ応援事業審査

事務局： わがまち魅力アップ応援事業の審査方法の変更について説明します。

（資料を基に説明）

会長： この件で質問はありますか。無いようですので審査の方へ入りたいと思います。

山口自治会（事業説明）

委員： 他の補助金、助成実績の見込みが有になっていますが、他に受ける予定がある

ということですか。
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申請者： 防災備品の関係で、昨年補助金を受け整備したものがあります。

委員： 事業の目的の中で、自治会員のコミュニケーションを促すとありますが、具体

的にどのようなことを考えていますか。

申請者： 防災マニュアルポスターを作る際、いろんな方の意見を聞いたり、地区の子

どもに集まってもらってアイデアを出していただいたり、話し合う場を設けコミ

ュニケーションを図りたいと思います。

委員： 地域の消防団との連携はどうですか。

申請者： 今年 9月に消防団の方と災害時の取組について話し合いや実演を行いました。

委員： ポスターを貼って効果はありそうですか。

申請者： 地震の被災地でもある栄村に視察に行った際、このようなポスターが貼られ

ていて、防災のイメージが非常に効果的だという意見を聞き、参考にしました。

委員： プロジェクターの経費がありますが、レンタルは考えましたか。

申請者： レンタルも考えましたが、レンタル代も高額になるので地区で使用する頻度

等考えますと購入する方がいいと思いました。

上田のれん会（事業説明）

委員： 事前に配られた地図帳の中の字や記号が違っていると思います。

申請者： 確認して訂正いたします。申し訳ありませんでした。

委員： もう少し費用を抑えるため経費の節減をされたらどうですか。

申請者： いろんなサイズを検討した結果、ポケットに入るサイズにしました。

委員： 前回の申請時より、自己資金が 500 円から 25 万円に変更に増額されましたが理

由を教えてください。

申請者： 団体が集めていた会費等をこの事業に活用するようになりました。
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委員： この地図帳はお店紹介なのか観光客への案内目的なのか分かりづらく、もっと

載せる内容を絞った方がいいと思います。

申請者： 会としては、上田のまちを多くの方に歩いてもらう、少しでも人を増やして

市に活気をもたせたいとの思いからこの地図を作成しており、どちらだけという

ことではありませんが、実施する場合はご意見を参考にしていきたいと思います。

南部地区自治会連合会（事業説明）

委員： 中央地域協議会第２分科会で防災について市に対して提言を行う予定で今動い

ていますが、わがまち魅力アップ応援事業で個別に申請が出て採択してしまうと、

それぞれ防災に関する事業は、わがまち魅力アップ応援事業でやればいいと捉え

かねないですが、これについてはどうお考えですか。

申請者： 個人的には、市の関係者と打合せをしながら連携してやった方がいいと思い

ますが、しかしこれは取り組んでいるうちにとにかく動き出さないといけないと

思いました。この申請に至るまで（地域をまとめるまで）に 1 年半かかっていま

す。

委員： 3年計画の中で防災訓練は毎年やる予定ではないのですか。

申請者： 毎年やるべきだと思いますが、まず個々の自治会でそれぞれ防災訓練を行い、

それから 3 年目に全体で行う計画です。まず自分の各自治会の消防備品、ホース

等がちゃんとあるのか、使えるのかそれを確認することを優先しました。

会長： これについて、防災の関係で「わがまち魅力アップ応援事業」の申請は初めて

ですか。事務局で申し込みをする段階では、特に反対意見や指導等はなく他の申

し込みと平等に受理されたということですか。

事務局： この「わがまち魅力アップ応援事業」の補助制度が始められた当初、自治会

としては 1 回しか事業実施ができませんでしたので、これは駄目、あれは駄目と

いうことはなく、地域の魅力アップにつながるどのような内容でも受付をしてき

た経過があります。そもそも防災に関する事業は市が実施するもの、という議論

もあると思いますが、防災に関する事業だから受け付けないということではあり

ません。他の協議会でも防災に関する事業を実施した例もありますので、ご理解

いただきたいと思います。
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委員： 上田市の防災訓練の時に私達はＡＥＤの説明や設置場所の地図をいただいてい

ます。もう少し消防団や他と連携することを検討してみてはどうでしょうか。

申請者： 消防団とはタイアップしておりますが、全ての自治会長はじめ区民全員にわ

かるようにＡＥＤについて掲載して配布していくつもりでおります。

会長： 以上で審査を全て終了しました。お疲れ様でした。

4 協議事項

(1) 地域の課題について（部会）は、今回時間の都合により次回へ延期した。

(2) わがまち魅力アップ応援事業の内容変更について

事務局： 第 2回目の募集時に採択となりました『街と自分の「伝えたい！」を伝え隊』

から事業を実施していく中で、内容変更の申し出がありました。事務局として確

認をしましたところ、実施場所の管理者と最終協議をした結果の変更ですのでこ

れを認めることとしたいがよろしいでしょうか。

会長： これについて、認めるという方向でよろしいですか。（承認）

5 その他

次回会議の開催と日程について

第 7回中央地域協議会 平成 25 年 10月 22 日（火）

第 8回中央地域協議会 平成 25 年 11月 14 日（木）

5 閉会


